

Юбилейные конверты

Картины Льва Некрасова увидят все жители России

25 ноября 2016 года в преддверии 250-летия со дня рождения Н.М. Карамзина был выпущен художественный конверт Министерства связи РФ, иллюстрированный картиной ульяновского художника Льва Некрасова «Пушкин у Карамзина. 1820».

На филателистической выставке «История государства Российского», открывшейся в рамках юбилейных мероприятий в честь историографа в Ленинском мемориале, 12 декабря 2016 года прошла презентация конверта с его последующим памятным гашением специальным почтовым штемпелем «Ульяновск – Родина Н.М. Карамзина».

«Инициатива об использовании моей картины в рисунке конверта исходила от председателя Ульяновского отделения Союза филателистов России Демида Александровича Устинова, – рассказал Лев Николаевич. – Такой идеи у меня самого в голове не возникало. Но когда мне позвонили и рассказали, что моя картина предложена для размещения на конверте, который будет продаваться в отделениях связи всей страны, я подумал и согласился. Потому бы нет?».

Читатели «Мономаха» хорошо знакомы с творчеством члена редакционного совета нашего журнала, архитектора, художника, поэта Л.Н. Некрасова. Его «Пушкиниану» знают и в Ульяновске, и в столице благодаря активной выставочной деятельности нашего земляка. Портрет гения русской словесности, выполненный Львом Николаевичем акварелью, принадлежит одному из крупнейших хранилищ искусства – Государственному музею им. А.С. Пушкина в Москве. Иногда кажется, что художнику удалось запечатлеть чуть ли не все моменты жизни Пушкина, настолько близко сжился Лев Николаевич с великим поэтом, с которым он родился в один день – 6 июня.

Общение Пушкина и Карамзина длилось достаточно долго. Маленький Александр впервые увидел Карамзина ещё в детстве и, по воспоминаниям отца, во время одного из визитов Николая Михайловича в дом Пушкиных «не спускал с него глаз». Став старше, Александр Пушкин защищал историографа от нападок оппонентов. В 1818 году юный поэт после прочтения 8 томов «Истории государства Российской» Н.М. Карамзина написал: «Молодые якобинцы негодовали; несколько отдельных размышлений в пользу самодержавия, красноречиво опровергнутые верным рассказом событий, казались им верхом варварства и унижения. Они забывали, что Карамзин печатал «Историю» свою в России; что государь, освободив его от цензуры, сим знаком доверенности некоторым образом налагал на Карамзина обязанность всевозможной скромности и умеренности».

На картине Льва Некрасова запечатлена встреча Пушкина и Карамзина в 1820 году. В тот год уже Карамзин старался облегчить участь Пушкина, взяв с него слово «два года ничего не писать противу правительства».

К 100-летию Героя Советского Союза А.А. Тимофеевой-Егоровой

В журнале «Мономах» № 5-2014 в статье «Легендарная лётчица с удивительной судьбой» мы рассказали об А.А. Тимофеевой-Егоровой, женщине, имевшей редкую военную специальность – лётчик-штурмовик. Она совершила 277 боевых вылетов, прошла фашистский плен, была тяжело ранена и сумела выжить. К 100-летию со дня рождения Анны Александровны Тимофеевой 23 сентября 2016 года был выпущен почтовый конверт с оригинальной маркой.



А.А. Тимофеева (урожд. Егорова) родилась 23 сентября 1916 года в деревне Володово (ныне – Тверской области). После школы уехала в Москву, трудилась на Метрострое, параллельно занимаясь в планерной школе и аэроклубе, откуда её в 1937 году направили в Ульяновскую школу лётчиков Осоавиахима. Однако доучиться в Ульяновске Анне не пришлось – она окончила учёбу в 1939 году в Херсоне.

С лета 1941 года младший лейтенант Егорова служила в 130-й отдельной авиаэскадрилье связи Южного фронта. В 1942 году добилась перевода в штурмовую авиацию. Воевала над Таманским полуостровом, Малой Землёй.

Звание Героя Советского Союза ей присвоили 6 мая 1965 года, так как представление к награде во время войны «затерялось». Кроме Золотой Звезды Героя она была награждена орденом Ленина, двумя орденами Красного Знамени, Отечественной войны I степени, польским Серебряным крестом ордена «За воинскую доблесть», орденом Российской православной церкви «За честь и доблесть», медалями «За победу над Германией», «За оборону Кавказа».